



Цветанка Крумова, изпълнителен директор на ЗПАД „Армеец“

ДА ВЛЕЗЕМ В ЕВРОПЕЙСКАТА ОБЩНОСТ С ЕВРОПЕЙСКО САМОЧУВСТВИЕ

нието на компанията беше променено на „Застрахователно и презастрахователно акционерно дружество Армеец“.

- Данните за дейността на общо-застрахователните

дружества през първото тримесечие на 2006 г., които в „Застраховател прес“ публикува в този брой, потвърждават категорично възходящото развитие на дружеството ви. Ще ви помоля да се спрете накратко на основните показатели от дейността на дружеството.

- По ръст на премиения приход в сравнение със същия период на 2005 г. сме на една от водещите позиции. По „Каско“ увеличението е близо 50%, при увеличаване на целия пазар в порядъка на 3%. Нямаме основание да сме недоволни от резултатите си по „Гражданска отговорност“ независимо от факта, че не бяхме активен участник в

тази надпревара. Активната ни дейност за популяризиране на имущественото застраховане дава резултат. По така нареченото „рисково застраховане“ сме на второ място. В обобщение, дружеството продължава своето възходящо и динамично развитие благодарение на амбицията и добрата мотивация на целия ни екип.

- Като истинска сензация дойде новината, че обхващат на задължителната застраховка „Гражданска отговорност“ е достигнал 97%. Вас лично изненада ли ви тя? Не сме пропускали случай да отбележим силното развитие на автомобилното застраховане във вашето дружество и в тази връзка какъв е приносът на застраховката „Гражданска отговорност“ в ЗПАД „Армеец“ за скока от 55% до 97%?

- Очаквах резултати, близки до тези, по няколко причини: На първо място, този резултат съвпада с изчисленията на база на пътнотранспортните произшествия, които според мен са най-близко до реалността относно движещите се по пътищата автомобили. На второ място, пререгистрацията на автомобилите не можеше да не допринесе за

увеличение на броя на застрахованите. Медиите също „подгряха“ пазара. Не мисля, че застрахователите като цяло направиха нещо повече от това, което правят по принцип - да предлагат продукта си и да се стремят да увеличават приходите си.

- Вече са в напреднала фаза подготовките промени в Кодекса за застраховане. Известни ли са ви основните от тях, как бихте ги коментирали и каква е вашата препоръка, преди те окончателно да бъдат гласувани в Народното събрание?

- Тези промени са частични и се правят с цел да се решат определени въпроси, свързани с „Гражданската отговорност“ в аспекта на присъединителните процеси. Надявах се, че в рамките на годината ще бъде подложен на дискусия цялостно Кодексът за застраховането, тъй като на всички е ясно, че той беше приет много бързо и част от неговите разпоредби имат нужда от осмисляне или привеждане в съответствие с други норми или с целта на закона в най-широк смисъл.

- Вече ще извършвате и презастрахователна дейност, разшифровайте в какво конкретно ще се състои тя и ще имате ли и в бъдеще взаимодействия с чужди презастрахователи?

- Компанията ни има необходимия капацитет и прекрасни кадри, благодарение на което можем да приемаме рискове от чужди пазари. Преценката ни е много внимателна, не смятаме да разширяваме тази дейност, а по-скоро да използваме потенциала си за разнообразяване на портфейла.

- В приветствието си на изискания коктейл по случай 10-годишнината на ЗПАД „Армеец“ вие заявихте, че в дружеството ви имате идеи, амбиции и възможности, за да продължите досегашното си възходящо развитие. Бихте ли споделили тези възможности с нашите читатели? Казахте също, че виждате ясно своето бъдеще като през челното стъкло на автомобила. Какво е то във вашите очи, г-жа Крумова?

- Възможностите са тук, в България. Ниското застрахователно проникване и

сравнително високите темпове на растеж означават потенциал. Все още имаме уникалната възможност да осъществяваме идеи, да разкриваме възможности за разширяване на бизнеса.

- На проведената съвсем наскоро V национална конференция по актуални проблеми на застраховането и осигуряването в гр. Свищов отново бе поставен проблемът за застрахователния ПУЛ. Какво е вашето отношение към него и ще участва ли дружеството ви в изграждането му?

- Нашата позиция е, че принципите на изграждане и функциониране на една обща схема за покритие на катастрофични рискове трябва да са пазарни. Функцията на държавата трябва да е по-скоро да мотивира и популяризира застраховането чрез преференции, а не чрез контрол и санкции. Трябва да се отчитат историческите факти, затова събирането на застрахователни премии чрез данъчните органи не бива да се допуска, тъй като ще се отрази негативно на пазара.

- Пожеланията ви към екипа на ЗПАД „Армеец“ в навечерието на голямото събитие - приемането ни в Европейската общност. Основание за този въпрос ми дават вашите думи на коктейла по случай 10-годишнината на дружеството: „България географски принадлежи към Европа и по дългия път, който вече е извървян, ни остават последните крачки, за да бъдем европейски застрахователи.“

- В последно време Европа се употребява главно като политическо и икономическо понятие, а забравяме, че то е преди всичко географско означение. Държавата ни винаги е принадлежала на Европа. Нацията ни културно и исторически е европейска не по-малко от всички други „стари“ и „нови“ европейци. Опитът и контактите ми са ми доказали, че българите като цяло нямаме основание да се лишаваме от самочувствието на европейци. Имаме достатъчно високообразовани, знаещи и можели професионалисти. Пожелавам на всички колеги да влезем в ЕО с европейско самочувствие.

Интервюто взе
ПЕТЪР АНДАСАРОВ

ПРЕДСТАВИ СИ

АКО НЯКОЙ МОЖЕШЕ ДА РАБОТИ ЗА ТЕБ 24 ЧАСА В ДЕНОНОЩЕ,
ДА КОМУНИКИРА С ЦЯЛ СВЯТ, ДА ИЗПРАЩА ОФЕРТИ,
ДА ПОЕМА ПОРЪЧКИ, ДА ПРИЕМА ПЛАЩАНИЯ, ДА ТЕ ПРЕДСТАВИ
НАВСЯКЪДЕ И ПО ВСЯКО ВРЕМЕ И ВЪПРЕКИ ТОВА ДА ИЗГЛЕЖДА
ВИНАГИ СВЕЖ И ДА ПРЕДИЗВИКВА ВЪЗХИЩЕНИЕ...

Е, ЩЕ НАПРАВИШ ЛИ КОМПРОМИС С ТВОЯ УЕБ САЙТ?

WebDezign
професионалистите се отличават

Крум ПОПОВ
УебДизайн ООД
ул. Ал. Жендов 1, партър
София 1113

02 / 971 02 48
webdesign@art.bg
www.digitalentropia.com



ЗАСТРАХОВАТЕЛНО И ПРЕЗАСТРАХОВАТЕЛНО
АКЦИОНЕРНО ДРУЖЕСТВО

Армеец АД

1000 София, ул. „Ст. Караджа“ 2,
тел./факс: (02) 981 13 40; 981 13 69; 987 06 61
e-mail: office@armeec.bg www.armeec.bg